

В Центре анализа международных отношений (ЦАМО) состоялось обсуждение последних событий вокруг города Лачина, сообщили в пресс-службе ведомства.

Председатель правления ЦАМО Фарид Шафиев напомнил, что Лачин после 30-летней армянской оккупации возвращается под полный контроль Азербайджана, и что в период оккупации статус этого города постоянно занимал особое место на переговорах в рамках Минской группы ОБСЕ, выделяясь в отдельную статью.

Оратор отметил, что за последний месяц пропагандистская машина Армении, особенно те политики, которые находятся под влиянием армянской диаспоры, ведут масированную кампанию против Азербайджана, утверждая, что в Лачине жили армяне, которые теперь вынуждены покинуть свои дома: «Однако прежде 98% населения Лачина составляли азербайджанцы, армян же в нем было около 300 чело-

Бакинский рабочий. -

На фоне постконфликтных реалий

Переход Лачина под контроль Азербайджана положительно скажется на ходе переговоров



век. Те армяне, которые жили в Лачине позже, в основном переселены из Ливана и Сирии.

Наряду с этим совместно с диаспорой был осуществлен проект переселения армян в Лачин из Армении, которым оказывалась определенная финансовая помощь».

Член правления ЦАМО Эсмира Джабарова заявила, что в статье 6 трехстороннего заявления от 10 ноября 2020 2022. - 24 августа. - С.2.

цессу. Позиция Армении показывает, что эта страна не готова к миру, а свои обязательства вынуждена исполнять под давлением атакующей дипломатии Азербайджана».

По словам оратора, еще один вопрос связан с постройкой дороги через территорию Армении. Э.Джафарова отметила, что после того, как армяне покинут села Забух и Сус, а альтернативная дорога будет сдана в эксплуатацию, у Армении не останется иного пути, как построить продолжение этой альтернативной дороги.

Ведущий консультант ЦАМО Метин Мамедли привел ряд топонимов (монастырь Агаоглан, гробница Мелика Аждара, названия ряда селений) и указал, что они подтверждают исконную принадлежность Лачинского района Азербайджану. Оратор отметил, что еще во времена СССР

армянская сторона всячески пыталась прибрать Лачин к рукам, и что теперь переход Лачина под контроль Азербайджана положительно скажется на ходе переговоров и на обстановке в сфере безопасности.

Политолог Заур Мамедов выступил с презентацией об истории и демографическом положении Лачина, отметив, что этот город армянские националисты всегда воспринимали как головную боль, а после освобождения от оккупации он занимал особое место на переговорах, предлагалось демилитаризовать его и установить здесь новый режим. Оратор отметил также, что понятие «Лачинский коридор» уже отходит в прошлое, а это уже означает новый статус. По его мнению, к новой Лачинской магистрали должны быть применены те же принципы, что и к Зангезурскому коридору.